

资讯

从秋天卖果到四季营业—— 清清农庄的转变

春末时节,在苹果花、桃花、迎春花等花草装点下的清清苹果共享农庄显得生机勃勃。与往年不同,除了春耕春管的农民,这个位于山西省晋中市榆次区北田镇的农庄,还迎来了一群群前来踏春研学的中小学生和一个个自驾踏青的家庭。

“截至4月下旬,我们接待春游体验活动游客共计1万余人次,总收益达300万元,销售草莓盆栽5000余盆,认养苹果树、桃树、杏树等共计500棵,销售野草、土鸡蛋、野菜食品等共计20万元。”清清苹果共享农庄负责人武祝琴说。

“80后”武祝琴是榆次区庄子乡牛村人,2007年,从北京服装学院毕业后,一直在北京从事服装设计销售工作。因为怀念趴在爷爷背上摘下并品尝苹果时那种幸福的感觉,2013年,武祝琴决定回乡创业加入苹果产业。

“当时,依靠低头苦干的生产模式和等人上门收果子的销售方式,几百万斤苹果卖不出去,心急如焚。”返乡后,武祝琴走了一段弯路,发现沿袭爷爷那辈种植销售苹果的老路很难很苦,乡亲们很难致富。

2014年,高素质农民培训政策让武祝琴对自己的苹果园有了新的发展目标 and 路径。“我们得有自己的苹果品牌、销售团队,得给消费者找出一个选择我们苹果的理由。”武祝琴说。

在武祝琴的带领下,周边的女果农加入了提升苹果品质的队伍,她承担了山西省职业女农民培训工作,将老师请到田间地头,讲解现代果业知识和技术。同时,在各级各部门

支持下,“清清苹果”品牌应运而生,牛村农民开启了线上销售,当地苹果告别了“等人上门收”,踏上了品牌化发展的路子。由此,武祝琴和她的苹果产业逐渐步入正轨。

顺势而上,果园推出了果树私人订制业务,客户可以订制一棵苹果树,为果树起名字、做logo。所有订制的果树都由合作社统一管理,由果农负责种植各阶段的管理,订制人可随时通过直播知晓果树的生长情况,还可参加果树的生产管理活动,秋季还可收获果树结下的优质果。

对果农来讲,原本在地头等人收的苹果1斤2元,经过订制后变成6元,预售还可以让农民不再为农资垫资;对消费者来讲,订制人的优质苹果,看得见树、摘得到果。“我们卖的不仅仅是苹果,还是品质和放心。”武祝琴说。

随着对产业融合发展理念理解的不断深入,武祝琴开始打造各类农旅互动业态和农旅产品,牛村的苹果园也更为清清苹果共享农庄。

打造共享农庄源于果树私人订制业务,当时订制协议里写道,客户可以带着亲朋好友来到果园,体验耕种、管理、采摘,品尝自己的劳动果实,享受果园风光。武祝琴说,这种增值服务让

消费者在亲身体验中增加对清清苹果的认可度,进而促进销售。武祝琴进一步将果树订制业务发展成一种新业态,将菜园或果园按片划分,游客通过认领实现“蔬菜自由”“苹果自由”。

共享农庄还打造私人定制直播培训基地、现代化设施农业示范项目、现代农业科普教育研学基地、休闲农场特色体验、网红打卡特色餐饮5个板块,含15个特色研学休闲体验项目,推动农旅融合。近年来,清清农庄与榆次区和太原市的各大旅行社、研学机构、学校等多家机构联合在春季推出了农庄春游体验活动,中小研学、青少年农事教育、亲子农耕游等成为农庄的春季“农产品”。以前,榆次区的果农从过年就开始“攒春资”,即筹备种苗、化肥、农药等所需农资。现在,这些投入从果园的春季营收里就可以获得。

统筹生产、生活、生态,清清农庄用乡村与休闲旅游等业态模式,实现从秋天卖苹果到四季都营业这一产业升级的同时,还与村集体、农户构成利益共同体,促进了农村集体经济壮大和农民就业,为增收创造了更多可能,这个农庄的融合产业正逐步成为助力北田镇乃至榆次区乡村振兴的新产业。

(吴晋斌)

中国银行吕梁市分行携手 吕梁市久久爱心公益协会 开展爱心捐赠活动



日前,中国银行吕梁市分行驻中阳县枣坪村帮扶工作队携手吕梁市久久爱心公益协会走进中阳县武家庄镇枣坪村,开展婴幼儿配方奶粉捐赠活动。中国银行吕梁市分行驻村工作队第一书记张志轩,枣坪村党支部书记刘国强参加。

此次活动,共捐赠12箱价值近2万元的婴幼儿配方奶粉。

(李文文/图)

中钢货运山东公司 蝉联行业第一荣誉

近日,中钢国际货运山东有限责任公司参加了第十八届铁矿石国际市场研讨会。作为铁矿石供应链物流企业,按照“做大做强主营业务、增强专业物流服务能力”的战略部署和工作要求,连续多年积极参会,不断加强客户联系、着力强化渠道建设,展现企业服务能力,在竞争日益激烈的铁矿石物流服务市场中,货运山东公司的市场占有率和影响力进一步得到提升。

峰会期间,中钢货运山东公司不仅蝉联“铁矿石供应链先进船代三十强”,并再次荣获该评选第一名。

面对成绩和荣誉,中钢货运山东公司将继续保持守正创新、锐意进取的精神面貌,以更加奋发有为的姿态,为中钢货运高质量发展做出更加积极的贡献!

(王文斌)

构建绿色通道 紧急医疗救援

——中钢国际货运山东公司救助外籍船员纪实

日前,中钢国际货运山东公司船代部收到其代理巴拿马籍外轮“PHENIX EXPRESS 凤凰快船”的紧急求助邮件和卫星电话,一名菲律宾船员在航行途中疑似阑尾炎发作,疼痛难忍,情况紧急。

面对这一突发状况,中钢国际货运山东公司迅速反应,立即向码头、边防和海事等相关部门进行报备,联合各方迅速开通绿色通道。船舶一靠岸,患者便第一时间被抬上了等候在此的救护车。

经过十天的精心治疗,这位船员康复出院,家属、船长和日本船东也分别发来感谢邮件。他们说:中钢国际货运山东公司船代部用实际行动诠释了“以人为本、安全第一”的理念,为船员们筑起了一道坚实的生命防线。

(王尧)

走进博物馆 追寻历史印记

近日,兵团六建新实兴公司干部职工走进新疆维吾尔自治区博物馆参加实践活动。开放、互动、多元,文博知识触手可及,是博物馆给大家的第一印象。新疆维吾尔自治区博物馆是讲好中国新疆故事,展示中华民族文化自信的生动教材。

实践活动结束后,大家纷纷表示,在今后要坚持提高能力本领、担当作为、廉洁自律。

(张跃军)



安徽蒙城: 发展“花经济” 拓宽增收路

近年来,安徽省蒙城县因地制宜,把桃花、梨花、荷花、菊花等为特色的“花经济”发展与农民增收、乡村旅游、和美乡村建设等有机融合,不仅拓宽了农民的增收渠道,打造了乡村旅游的热点线路,也助力了乡村振兴。

图为农民正在采摘芍药花。

胡卫国 摄

山东临沭: 种植专业合作社 惠及万户农民

立夏之后,山东省临沭县郑山街道白石村的广阔种植基地里,绿油油的马铃薯成行连片,白色的花瓣点缀其间,呈现出一派生机勃勃的景象。据介绍,位于白石村的金乐客种植专业合作社,从播种、施肥、打药到收获、加工为马铃薯产业提供“一条龙”服务,合作社成为助农增收的新亮点。

李风雷 英洁 摄影报道

